



基督教中國佈道會沙田迦南堂 白普理學生發展中心

2019 – 2020 年度



基督教中國佈道會沙田迦南堂 白普理學生發展中心 2019/2020 年度工作報告

(1-9-2019 至 31-8-2020)

文慕德 (中心主任)

疫情下非一般的服務



這一學年，在反修例風波影響下，再加上新冠肺炎 (COVID-19) 疫情的衝擊，人的生命和心靈不斷受到威脅和震盪，中心的服務亦受到嚴峻的打擊。

中心暫停了接近半年的服務，為求生存，中心服務要創新變化，同工及導師的工作模式都要與時並進。在疫情最為嚴峻時，為了減少社區的人流和社交接觸，同工都要在家工作，學習網上會議，輪流返中心當值；中心服務則由託管轉為小班溫習服務，再由面授轉為網上輔導形式；因此導師均需要接受網上教學軟件操作的訓練。

為保障學生及員工的健康，中心亦從不同層面加強防疫措施：

1. 全中心定期進行霧化消毒。
2. 加強場地的清潔消毒，也特別進行了高空清潔，以維持環境衛生安全。
3. 為減少塵埃及細菌積聚，拆除所有窗簾布，並進行了美化玻璃裱畫。
4. 各課室及辦公室加安裝空氣淨化機。
5. 所有冷氣機均會加裝 3M 空氣濾網。
6. 進入中心五步曲：佩戴口罩、探熱、洗手、搓手液清潔消毒雙手及噴消毒噴霧。
7. 學生桌面設防飛沫隔離擋板，保持學生社交距離。



非一般的服務

中心自二月教育局宣佈停課後，便暫停服務，直至五月中旬，疫情開始緩和，因停課已有數月，家長和學生在面對學習和做功課的事情上有相當程度的困難和壓力；中心嘗試開辦短期的三人的小班溫習服務，為支援家長及學生。

後來，教育局宣佈六月八日起分階段復課，中心才恢復託管服務。而入校服務方面，由於未能在課後有留校活動，為支援該校的家長及學生，惟有在中心開設四人功課輔導班，減輕家長及學生的壓力。



分階段復課

2020年6月15日
COVID-19



課餘託管及入校功課輔導服務



中心在現址共有七班「課餘託管班」，每月平均約有九十名託管學生。入校服務方面，中心也有十二班「功課輔導班」，在鄰近的小學進行，每月平均約有九十六位學生參加。中心希望透過上述服務，能夠有效支援家長、學生及學校！

今年因為疫情的緣故，上下學期的結業頒獎典禮均未能如期舉行，學生除了未能獲得獎項的鼓勵之外，更失去了兩次展現才藝的機會，實在是可惜！

中心課餘託管班



張煌偉小學功課輔導班



Follow your HEART

Perfect image



長假期暫託服務

中心為了家長不用獨留子女在家中和安心工作，每逢學校假期、測驗考試早放、或是聖誕、復活、新年等長假期，還有悠長的暑假，中心都會提供暫託及全日託管服務。

可惜今年因為疫情，新年全日託提早結束，也沒有復活節全日託，在七月初，疫情突然變得非常嚴峻，教育局再次宣佈提早放暑假，中心於七月十三日起又再次暫停服務，加上確診數字持續升高，令本來已滿額報名的暑期活動及託管服務也要全面取消。

中心在辦理退款給家長時，家長均表示子女非常不開心，因為期待了一年的暑期活動，竟然全部取消，特別是升中一的學生，下年的暑假已不能參加，中心為此也感到很無奈。



家長及親子活動、班組及特備活動：

中心會定期會舉辦不同類型的家長及親子活動，讓家長和子女可以輕鬆一下，以減輕讀書及生活的壓力，如親子冰皮月餅、玫瑰紫薯撻、STEM、親子聖誕慶祝：愛笑瑜伽及挑戰歷奇……等活動，還有支援小六學生的升中選校活動，可惜因疫情而取消了升中模擬面試活動。

支援學生英語學習系列的班組活動有逢週四及週五傍晚的外籍導師英語班，週六的英文文法加油站及英語進修班，只是因為疫情取消了第二期的班組服務。

特備活動方面有參觀智樂遊戲室，也有藝術活動方面的蒙地卡羅芭蕾舞團《馴悍記》演前導賞，以擴闊學生的眼界，但因疫情未能帶學生到文化中心欣賞芭蕾舞。



與教會合作的福音活動：

教會的青崇導師及職員組長，在聖誕節全日託期間，為中心學生舉辦福音活動，活動內容輕鬆愉快，也能增加彼此的認識，希望藉此吸引更多學生參加教會的聚會。



鳴謝香港公益金

在疫情影響下，中心取消不少服務及活動，因而承受著沉重的經濟壓力。感恩在 2019/2020 財政年度，中心作為香港公益金會員機構，獲得公益金的額外撥款，令壓力得以舒減。

中心更獲贈莎莎捐贈香港公益金之兒童口罩，在三月初免費派發予學生。



鳴謝香港社會服務聯會

本年四月份，新型冠狀病毒感染疫情持續，中心作為香港社會服務聯會會員，透過社聯獲得 ATV 的熱心支持，捐贈防疫物資，免費派發予學生及家長。



及至五月，疫情持續，社聯獲得「香港賽馬會慈善信託基金」的熱心支持，捐贈防疫包分發予各非資助機構會員，讓機構轉贈予服務使用者。

另外，社聯亦獲不同贊助機構捐贈口罩，中心獲派贈額外的口罩，供同工之用。

當確診個案不斷增加，引發搶購口罩熱潮，在曾經「一罩難求」的時候，中心學生及家長收到捐贈的口罩，均感到非常開心。



中心更透過社聯，獲得香港交易所基金撥款，支援非資助社會服務機構。讓中心可添置足夠的防疫用品及設施，保障服務使用者及員工的健康及安全，實在非常感恩！

基督教中國佈道會沙田迦南堂 白普理學生發展中心

服務統計 (1.4.2019 - 31.3.2020)

課後支援服務

類別 	1.4.2019 - 13.7.2020		1.9.2018 - 31.3.2019	
	班數 (平均每月)	服務人次 (平均每月)	班數 (平均每月)	服務人次 (平均每月)
託管服務 (中心)	7	100	7	93
入校：功課輔導	12	93	12	95
全年服務總人次(月計)：	1970			

康樂及發展性服務：

類別	1.4.2019 - 31.3.2020	
	活動	服務人次
興趣班組	44 項	566
長假期活動	11 節	199
2019 暑期託管及活動	44 項	3380

家庭生活教育服務：

類別	1.4.2019 - 31.3.2020	
	活動次數	服務人次
家長活動	7	130
親子活動	4	234
家長講座及工作坊 (因新冠肺炎, 取消了兩項活動。)	3	439



基督教中國佈道會沙田迦南堂 白普理學生發展中心

 地址：新界沙田新翠村新明樓地下

 電話：2606 0960

 電郵：bsdc@ecfsc.org.hk

 網址：<https://www.ecfsc.org.hk/bsdc/>

 Facebook：基督教中國佈道會沙田迦南堂白普理學生發展中心



香港公益金
THE COMMUNITY CHEST
會員機構 MEMBER
AGENCY

